

进企到屯 简单易懂 形式多样

我市交警部门织密宣传网守护交通平安

莫清清 谢琴美

连日来，我市交警部门聚焦辖区道路交通安全，加大宣传力度，力求从源头上增强群众道路交通安全意识和风险防范能力，预防和减少道路交通事故的发生。

警力再下沉 宣传到一线

桂平交警大队宣传专班警力走进下湾镇甘井村、白沙镇白沙村等7个行政村，开展“聊家常说交通”主题宣传。”“(市交警)支队宣传小分队走进覃塘区山北乡中秋村开展“银发出行平安相伴”主题宣传活动。”4月28日，在贵港交警宣传工作微信群里，正在各地开展交通安全宣传活动的警员陆续上传图片，简要记录当天活动实况。这样的情形已成惯例。

市交警支队依托全市道路交通安全综合整治专班联合执法队组建宣传小分队，每周至少3天下沉一线，以辖区国省道公路沿线村屯、交通事故易发路段村屯以及圩镇、农贸市场、工业园区、企业和中小学校、幼儿园为重点，面对面宣讲，发放宣传资料，开展交通安全宣传，普及“一盔一带”、“酒后禁驾”等知识。

从4月24日起，市交警支队决定加大警力投入，宣传教育科派员加入宣传小分队并进行业务指导。辖区交警大队联合乡镇政府、派出所、村委会、网格员共同行动，每天选取至少2个村镇或企业、学校等重点场所，结合辖区道路交通安全形势、案例开展交通安全宣传活动，努力将法理、知识讲深讲透，让群众入脑入心，自觉遵守交规。此外，支队所辖8个基层大队也参照执行，在日常工作中结合辖区实际灵活开展交通安全宣传工作，保证每天都有宣传警力在路上，从源头上助推道路交通违法和事故“减量控大”。

群众听得懂 宣传更有效

“农用三轮不载人，超员上路隐患深。四轮上路守交规，无牌无证莫逞能。”4月25日，一辆巡逻警车在覃塘区三里镇圩中心及周边村屯流动宣传，车载喇叭滚动播放交通安全知识，其中本地白话广播内容吸引了不少群众驻足聆听、交头议论。

为了提高宣传效率，市交警支队围绕农村地区常见交通违法行为和出行注意事项撰写文案，录制了2期普通话、贵港白话版的《交通安全“大喇叭”》，依托各县（市、区）交通安全综合整治工作专班向下发放，通过应急广播、农村大喇叭覆盖乡镇、行政村。最近，市交警支队又根据群众反馈意见，撰写简单明了、朗朗上口的宣传短句，录制并下发第3期“双语”《交通安全“大喇叭”》。同时，在辖区各直属大队共计40辆警车上安装车载喇叭，供警员们巡逻、执法及宣传期间滚动播放。双语播报让更多群众特别是老年人“听得懂，记得住”，他们纷纷表示“说得好”，宣传效果进一步强化。

简单明了 更得人心

在日常宣传中，不少警员也发现常规普法宣

道路交通事故综合整治行动



图为在覃塘区三里镇集市上，宣传小分队警员为群众所驾三轮车张贴安全提示反光贴，助力群众安全出行。
谢琴美摄

准确佩戴方法，并通过问答方式，将头盔作为奖品赠送给现场群众，提高了村民的学习兴趣。

在覃塘区山北乡中秋村，“有礼相送”的消息吸引不少村民前来参与“交通安全集市”，面对鸡蛋、面条、洗衣液、牙膏、抽纸等奖品，村民耐下性子，认真聆听民警拉家常讲出行，积极回答问题，赢取礼品，乐滋滋学到了交通安全知识。

快递员天天在路上跑，他们的交通安全风险更高。为此，各地交警部门协调辖区快递企业联合会，发动企业员工通过抖音、小红书等平台观看交通安全宣传短片和警示教育视频，增强守法意识，安全出行。

据统计，4月24日以来，全市交警部门共开展“七进”交通安全宣传活动139场，其中“进农村”宣传68场，“进社区”宣传43场。印制制作发放各类交通安全物料6种共11万份，在各级各类媒体平台推送图文视频109篇，发送手机精准提示短信12万条。“五一”期间，全市没有发生较大以上交通事故。

形式多样活泼 激发群众热情

“生命无价，安全出行……”近日，在覃塘区三里镇林村，宣传小分队借村委召开村民大会的契机开展“交通安全进乡村”主题宣传。他们带着宣传资料、安全头盔等物资，与村民面对面分析本村紧靠国道要高度注意的出行安全细节，通报辖区交通事故情况；宣讲“酒后禁驾”“一盔一带”等知识。现场邀请村民示范安全头盔的正确佩戴方法，并通过问答方式，将头盔作为奖品赠送给现场群众，提高了村民的学习兴趣。

针对老年人大多眼花近视、认字不多等特点，交警部门特别编纂、印制《老年人交通安全出行指南》，其内容简单、明白，字体大，容易看得清、看得懂。根据“被看见才安全”理念，印制不同规格、不同内容的交通安全提示反光车贴，免费赠送给群众张贴。这一“亮尾”行动广受欢迎。

据统计，4月24日以来，全市交警部门共开展“七进”交通安全宣传活动139场，其中“进农村”宣传68场，“进社区”宣传43场。印制制作发放各类交通安全物料6种共11万份，在各级各类媒体平台推送图文视频109篇，发送手机精准提示短信12万条。“五一”期间，全市没有发生较大以上交通事故。

港北法院调结一起工伤待遇纠纷

贵港讯 日前，港北区人民法院成功调解了一起工伤保险待遇纠纷案，切实保障了劳动者的合法权益。

2023年3月9日，蒋某在受雇于某皮具公司期间，被机器压伤左手，后入院治疗，某皮具公司为其支付了所有医疗费用。

经港北区劳动人事争议仲裁委员会确认，2023年3月9日至2023年4月9日，蒋某与该公司之间存在劳动关系。经认定，蒋某所受伤为工伤，且经鉴定构成工伤十级伤残。蒋某向港北区劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁，要求该公司支付相应的工伤保险待遇。该仲裁委员会审理后裁决该公司向蒋某支付一次性伤残补助金28757.35元、一次性工伤医疗补助金42644.7元、一次性伤残

贵港公安战旱情护农安农

贵港讯 近日，市公安局民警与市飞鹰救护队、飞鹰救护义警队到覃塘区大岭乡金沙村、古平村参与抗旱保耕工作。抽水机隆隆作响，江水流入水田，村民甘某说：“感谢你们，我们终于有水插秧耕种了，旱地作物也有水了，丰收有望了。”在场群众都对民警等人表示了感谢。

面对旱情，市公安部门积极做好保农护农工作，全力保障春耕开展。连日来，覃塘公安分局联合市飞鹰救护队、飞鹰救护义警队迅速行动，奋战在辖区抗旱一线，为群众送去了耕种、收获的希望。

与此同时，全市各级公安干警化身“田间守护者”，派出所、巡警加大巡逻频次，警灯闪烁在乡野，守护辖区平安，让农民安心劳作。4月23日，平南县公安局官成派出所民警循着蛛丝马迹，成功侦破辖区新村一起肥料被盗案，将嫌疑人一举抓获，守住了农户的“丰收希望”。4月26日，市公安局大圩派出所再传捷报，破获一起盗窃钩机钻头案，及时追回价值不菲的钻头，为群众挽回损失，赢得一片赞誉。

(叶小燕)



今年以来，市中级人民法院聚焦未成年人权益保护，以“走出去+请进来”相结合的方式，开展一系列相关法治宣传教育活动，引导广大学生“尊法、学法、守法、用法”，呵护成长。图为4月30日，贵港市博雅公学组织师生代表走进贵港中院，学习有关未成年人法律知识。

韦伟 黎杨洋 卢彦摄影报道

桂平法院发出首份自动履行证明书

桂平讯 4月25日，桂平市人民法院在被执行人陈某的家属主动代为履行还款义务后，向被执行人陈某出具自动履行证明书，正面回应当事人积极主动履行法律文书确定义务，帮助当事人修复社会信用评价，这也是该院发出的首份自动履行证明书。

其提供了解决方案，一是可以直接向申请人某银行履行，银行出具结清证明；二是通过执行通知书扫码，将款项转入该案专属账户。

“我们愿意将欠款转入法院账户，我相信法院是公正的，我放心。”陈父说。

“是啊，请法官尽快帮我们核算一下应履行金额。”周某请求道。

于是，执行干警立即联系申请人某银行，告知案件当前执行进度，并与某银行确认被执行人应履行金额。但为了让执行案款能直接履行到申请人手中，并简化放流流程，经过双方当事人沟通，最终，被执行人自行向银行履行，银行出具结清证明。

鉴于被执行人主动履行，态度良好，该院向被执行人出具了自动履行证明书。

(林 露 邓 敏)

港北公安为受骗市民挽回10万元

港北讯 “真是太感谢你们了，帮我挽回经济损失，以后我一定提高警惕。”陈先生激动地说。4月18日，经过港北公安分局反诈中心民警和辅警的不懈努力，面对银行账户没有实名制为由，告知陈先生进行10万元线下交易。陈先生发觉情况不对，立即报警。

经了解，陈先生在社交平台上结识了一位网友，对方热情有加，经过一段时间的交流，两人很快便熟悉了起来。然而，这位网友心怀不轨，以投资“虚拟货币”高额返利为诱饵，不断诱导陈先生转账投资。在对方花言巧语和高额返利的诱惑下，陈先生逐渐放松了警惕，在投资平台共转账21.9万余元。但当陈先生想要提现时，平台以账户没有实名制为由，告知陈先生进行10万元线下交易。陈先生发觉情况不对，立即报警。

接报后，该分局反诈中心民警第一时间联系陈先生，以真实案例分析诈骗套路，陈先生终于清醒意识到被骗。随后，民警在陈先生与诈骗分子线下交易时成功抓获两名涉诈嫌疑人，追回现金10万元。

(李 颖)

4月龄男婴千里赴医 交警全速护航

贵港讯 4月28日，一名4月龄男婴因患先天性胆道闭锁等疾病，急需从平南县转院至北京接受治疗。平南县公安局交警大队接到求助后，马上启动“生命救护绿波”应急救援机制，地空联动，警车开道，在确保安全的前提下全速急行，护送救护车平安踏上更远路程。

4月27日22时59分许，该大队接到县局指挥中心指令，称有一名4月龄患病男婴将于4月28日8时30分许启程，从平南县人民医院乘坐救护车赶赴北京大学附属儿童医院进行手术治疗，家属因害怕早高峰期间车多路堵，遂报警请求帮助。

根据指令，该大队立即启动“生命救护绿波”应急救援机制，连夜安排民警前往核实，了解病儿情况，商定出行最优路线，并根据报警人及病儿家属的诉求，逐

级向上汇报，请求广西境内沿途交警部门接力护航。

4月28日早上，该大队民警覃延军、黄富贵早早驾驶警车赶到平南县人民医院，协助病儿家属及医护人员将一切安排就绪，随后驾驶警车亮警灯拉警笛在前开道，护航转院车踏上千里赴京路程。与此同时，该大队交通监控指挥中心实时跟进警车一行行程，提前调控沿途信号灯，指挥路面执勤警力在复杂路段做好交通指挥疏导工作。在地空联动下，警车一行畅通无阻驶离城区，经平南东收费站进入高速公路全速急行，直至将转院车平安送达平南县辖区才折返。

据了解，当天，广西境内梧州、桂林两地交警接力护航，沿路护送转院车辆。

4月29日，患病婴儿顺利抵达北京。

(莫清清 谢琴美)

女工不慎锯断手指 交警火速开道送医

贵港讯 近日，覃塘区一女工在工作中不慎被锯断了4根手指，急需转院至市人民医院接受再植手术。市交警支队三大队路面执勤民警接到群众求助，立即启动“生命救护绿波”应急救援机制，警车开道引领求助车辆火速赶赴城区，以耗时缩短一半的速度将伤者安全护送至医院。因送医及时，受伤女工顺利完成手术，目前正在恢复中。

4月21日下午，国道358线与209线交叉路口覃塘圩中心红绿灯路段，三大队民警正在执勤。14时43分许，一辆黑色小轿车从覃塘区三里镇方向驶来，司机远远就摇下车窗向执勤民警喊道：“手指头断掉了，手指头断掉了，帮忙开一下路。”伤情就是命令！见此情形，带队民警覃延军马上指令启动“生命救护绿波”

应急救援机制，安排现场警员戴剑坤、滕仕健驾驶警车火速在前开道，一路亮警灯鸣警笛，并使用车载喇叭喊话沿途车辆注意避让。同时，该大队交通监控指挥中心及时跟进行程，提前调控辖区红绿灯，确保警车一行畅通无阻。

地空联动下，原本至少需要40分钟的路程，警车开道下仅耗费了20分钟就抵达了市人民医院。警员来不及多问，配合医护人员和家属快速将伤者送入急诊室接受治疗，随后返回工作岗位。

据事后了解，受伤女工在三里镇某板厂工作，当日作业时不慎被机器锯断左手4根手指。经覃塘区人民医院简单处理伤口后，医生建议火速转上级医院进行断肢再植手术。目前，该女子手指保住了，恢复正常。

(莫清清 谢琴美)

隐名股东惹纠纷，公司需要担责吗？

公司赔偿阿财该项损失及相应利息。

被告某制衣公司则主张，公司与原告阿财既未签订书面合同，也不存在口头合同。阿财是与第三人阿强进行交易，货物收件人同样是阿强，公司对相关事宜并不知情，且未对阿强的行为予以追认，因此请求法院驳回阿财的全部诉讼请求。

法院经审理查明，第三人阿强虽未登记为某制衣公司股东，但实际参与了该公司的设立、经营管理及重大事项决策，应认定为实际股东。

阿强代表公司与阿财洽谈加工事宜，该公司知道洽谈事宜，接收并加工了阿财的布料，双方虽未签订书面合同，但已形成事实上的加工合同关系。

阿强作为法定代表人扣留布料的行为，属于职务行为，其后果应由公司承担。

经核算，法院认定裁片布料的直接损失为3.6万余元，并判决某制

第五百七十七条 当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

《中华人民共和国公司法》第三十二条 公司登记事项包括：(一)名称；(二)住所；(三)注册资本；(四)经营范围；(五)法定代表人的姓名；(六)有限责任公司股东、股份有限公司发起人的姓名或者名称。

(李展智 梁浩威)

